
                                                       
 
 
新年あけましておめでとうございます 
あけましておめでとうございます。令和５年がスタートしました。皆さんはどの

ようなお正月を過ごしたでしょうか。私は，鹿児島島津の五社参りをしました。
鹿児島市にたくさん神社がある中で，歴代の島津家が崇敬し，武運長寿などを祈
願してきた神社が五つあり，正月にその五社参りをしました。島津氏の最初のお
城があった多賀山や２つめの清水城があった清水中，３つめの内城があった大龍
小，島津家の墓がある福昌寺のある玉龍中高周辺の五つの神社をお参りしまし
た。若宮神社（鎌倉市の鶴岡八幡宮と関係が深い），春日神社（奈良の春日大社
と関係あり），稲荷神社（島津家初代と関係深いお稲荷様の伝説あり），南方神社
（諏訪神社）（長野県の諏訪大社と関係あり），八坂神社（「おきおんさあ」のお祭りのスタートで有
名，鹿児島県内で一番早い「六月灯」）。また，１月７日には，「七草粥」を食べて，邪気を払って病
気にならないように気を付けました。 

皆さんも、初詣に行かれたと思います。短い３学期です。お正月
に立てた目標や夢に向かって「いま ここ」１日，１時間を大切に，
前進できるような３学期にしていきましょう。（始業式講話より） 
 
いじめ問題子供サミット 

12 月 26 日（月）鹿児島市にある市町村自治会館で，「鹿児島県
いじめ問題子供サミット」が開催されました。県内各地区から中高
合わせて９校が参加し，それぞれの学校の取組を発表しました。大
隅地区の代表は，垂水中央中学校でした。生徒会長の前田桃嘉さん，
副会長の野間杏奈さん，書記の白窪結依さんが発表しました。発
表したプレゼンは，自分たちのタブレットで作成したもので，と
ても見やすく，分かりやすいものでした。学校紹介から始まり，
体育大会や文化祭などの行事に生徒会がどう関わっているか，挨
拶運動や縦割り作業，体育服登校，オンライン生徒総会での「い
じめを許さない校風づくり宣言」，スマホ，SNS の「マナア」の紹
介，そして最後に，「いじめをなくすために大切なことは，いじ
めを『とめる』ではなく，『つくらない』ことが大切」と本校の取
組を紹介して，発表を締めくくりました。引率の先生からも「堂々
として立派な発表でした。」と報告がありました。 

この発表が評価され，垂水中央中が鹿児島県代表に選ばれ，１月 21 日（土）に文部科学省で行
われる「全国いじめ問題子供サミット」に参加することになりました。 

 
門松づくり 

12 月 20 日（火）学校応援団による門松づくりが行な
われました。卓球部や野球部の生徒も加わり，立派な門
松ができました。門松は，「幸せをもたらす神様が，迷
うことなくやってくるように」立てられるものです。令
和５年を気持ちよく迎えることができました。 
 
 

第72回社会を明るくする作文コンクール 
入選  ２年１組 永田 陽士 

 第28回鹿児島県中学校バレーボール交流大会 
  Ｃブロック 第３位 男子バレーボール部 

九州ジュニア選抜インドアソフトテニス大会 
男子団体【準優勝】男子ソフトテニス部 
男子個人【第３位】美坂瑛人・深見皐雅ペア 

第40回県中学校選抜インドアソフトテニス垂水大会 
男子団体【優 勝】男子ソフトテニス部 
女子団体【準優勝】女子ソフトテニス部 

日 曜 ２月の主な行事 

７ 火 学年末テスト（～９日） 

16 木 ３年学年学級 PTA 

19 日 第２回 PTA 奉仕活動 

20 月 修学旅行２年（～22 日） 

20 月 宿泊学習 1年（～21 日） 

22 水 休養措置日 1年 

24 金 生徒会専門部代議員会 

 垂水市立垂水中央中学校 

校訓「創造」「感動」「鍛錬」 
令和４年度 第 10 号（１月 13 日発行） 校長 亀山 浩一 

表彰 

春の七草覚えてみましょう 



※ ２学期の学校評価の結果を掲載します。御協力ありがとうございました。

１年 ２年 ３年 総計 評価

在籍者数(人) 97 87 92 276 4

家庭数(戸) 70 83 91 244 3

回答数(人) 48 27 28 103 2

回収率(%) 49.5 31.0 30.4 37.3 1
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学
校
に
関
し
て

（１）校舎内外の環境は美しく
保たれている。

（２）学級通信やHP等で、学級
の様子を保護者に伝えようとし
ている。

（３）問題行動やいじめ問題に
対し適切な指導をしている。

（４）先生に相談したいとき
に、気軽に相談できている。

（５）学校行事など、特色ある
教育活動が行われている。

（６）安全面での配慮が十分に
なされている。

（８）タブレットを使う際のき
まりを確認している。

（１）朝食を必ずとっている。

（２）学校行事などには、楽し
んで取り組む。

（３）家での手伝いをする。

（４）テスト前には、計画的に
準備して取り組んでいる。

（５）家で、家族との会話は多
い方である。

（６）服装や身だしなみには気
を付けている。

（７）タブレットを学習に活用
している。
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保護者による学校評価
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４　あなたの子どもさんは、家では、平日にどれくらい勉強をしますか(塾は除く)。
１年 ２年 ３年

５　あなたの子どもさんは、家では、平日にどれくらいＳＮＳ等を使いますか。
１年 ２年 ３年

６　あなたの子どもさんの、平日の睡眠時間はどれくらいですか。
１年 ２年 ３年

７　あなたの子どもさんは、楽しく学校に通っていますか。
１年 ２年 ３年

（１）子どもの自主性を促し、
子どもの自己決定を尊重してい
る。

（２）ＰＴＡや地域行事に積極
的に参加・協力している。

（３）子どもに関心を持ち、喜
びや悩みを共有している。

（４）情報端末（携帯電話やタブ
レット等）の取扱について、垂水市
P連７つのルールを守らせている。
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